Nieuwsbrief juni en juli ( inclusief bouw van het waterspaarbekken)

Geen nieuws goed nieuws zegt men. Voor Nalou is dat momenteel ook het geval. Ik heb met spanning uitgekeken naar de eerste foto’s van de bouw van het waterspaarbekken. Hier zijn ze dan: 
Start bouw waterspaarbekken . De foto’s dateren al van april. Ondertussen zijn de werken goed gevorderd en hoop ik snel weer nieuwe foto’s te kunnen opsturen. Naast de werknemers van de ondernemer werken ook de dorpelingen mee aan de bouw. Dagelijks worden een 10 tal chefs de famille van Nalou ingeschakeld. Ze hebben zelf een rotatiesysteem opgezet zodat elke familie maandelijks  een graantje kan mee pikken. 
 
Juli: grote vordering van  de bouw van het waterspaarbekken getuige deze indrukwekkende foto’s : Barrage juli 2019
 
Ander goed nieuws is dat de Provincie onze aanvraag voor steun aan de vrouwen heeft goedgekeurd. Mede dankzij deze steun kunnen we tegemoet komen aan de vraag van de vrouwen van Nalou voor de aankoop van een graanmolen en de bouw van een kleine hangar. De vrouwen zullen super gelukkig zijn dat ze het zware werk van het stampen, malen en dorsen aan de machine kunnen overlaten.
 
Ondertussen gaat het leven in Nalou zijn gang. Niettegenstaande de moeilijke politieke toestand proberen de mensen zo goed als mogelijk te overleven.
[bookmark: _GoBack]Het grote probleem voor de bevolking is dat hun mobiliteit erg wordt beperkt. Zo is het rijden met een moto verboden. Dit is  voor de mensen van de vele afgelegen dorpen het vervoermiddel bij uitstek... Ook wij moeten voorzichtig zijn. De missies naar Nalou zijn schaarser maar het wekelijks telefonisch contact verloopt vlot. Gevolg is dat de implementatie van sommige van onze plannen soms trager verloopt... 

