Nieuwsbrief juni 2016

 
In juni hebben we deelgenomen aan weer een succesrijk AMUSE. Niettegenstaande de vele regen voordien heeft Ingeborg Debock, de inspirator en organisator van de Stad Hasselt, er weer een geslaagd evenement van gemaakt.
Alles waar Hasselt voor staat kwam aan bod : Stad van de Smaak, 10 jaar Fair Trade stad, korte keten en het belang voor Ontwikkelingssamenwerking werd in de kijker gezet. De kinderen konden hun pret niet op in de palmbomen, het springkasteel en werden prachtig geschminkt, met op de achtergrond prachtige muziek kortom Hasselt (h)eerlijke stad!
 
De registratie van Kattendans VZW als goed doel voor Music For Life werd goedgekeurd door de Koning Boudewijnstichting. Vanaf september kunnen de luisteraars van Studio Brussel, waaronder misschien iemand van jullie, een actie organiseren voor het project Nalou van Kattendans vzw.
 
Een ander heel belangrijk nieuws is de oprichting van het Universitair Fonds Nalou. Zie website:  Fonds Nalou. Hier vind je de doelstellingen en de modaliteiten die toelaten het Fonds te spijzen. Ik dank van harte al diegenen binnen de Uhasselt, die dit hebben mogelijk gemaakt.
 
Het is niet toevallig dat ik vandaag mail want net vernam ik dat het goed geregend heeft gisteren in Nalou en dat iedereen dus vertrokken is naar de velden. Het schooljaar loopt ten einde en dus kunnen de kinderen mee helpen.
Ondertussen is er ijverig voort gewerkt aan de afwerking van het campement en zoals jullie op de foto’s zien is de watertoren nu in gebruik. Voor het eerst komt er water uit een kraantje (une fontaine noemen ze dat) !! Du jamais vu! 
Het is daar drummen...
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