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Vooreerst stuur ik jullie wat foto’s van de laatste ontwikkelingen: foto's febr 2021 . Zoals je kan zien zijn de prachtige fietsen in Nalou aangekomen en uitgedeeld aan de 29 geslaagde jongeren van de basisschool, die nu naar Dé fietsen waar ze hun lagere humaniora  gaan volgen. Je ziet ook dat de kinderen een uniform dragen dat ze gekregen hebben bij de start van het schooljaar eind januari. Ondertussen hebben de mannen van Nalou grond opgegraven uit een naburige gemeente en op de percelen rond de barrage verspreid. De ondergrond in Nalou is heel rotsachtig en kan dus een extra laagje grond gebruiken. Je ziet ook dat de groentetuintjes van de vrouwen goed worden bewerkt.

Na vele contacten en besprekingen heb ik eindelijk een vrij goed zicht op de wijze waarop de exploitatie van de gronden aan de barrage zal worden georganiseerd.
Tijdens hun seminarie in Sévaré, hebben de afgevaardigden van het dorp beslist dat de 5 ha zullen worden bewerkt door de 4 bestaande vrouwengroepen en de groep van jonge mannen van Nalou. Elke groep bewerkt 1 ha, heeft een comité en beslist zelf wat ze gaan kweken. De helft van de opbrengst van de groenten wordt opgeslagen in het gemeenschappelijk magazijn en de verkoopopbrengst hiervan (aan groothandelaars) gaat naar de dorpskas. De andere helft kunnen ze voor zich houden of verkopen op de lokale marktjes. Voor elk van die groepen zullen we een basisbedrag voorzien, waarmee ze het materiaal en de zaden voor de exploitatie van de groentuinen bij de opstart kunnen  financieren.
We plannen ook de bouw van een magazijn waarin ze de oogst zullen opslaan en een hangar om sommige groenten te bewerken, zoals het pletten en drogen van ajuinen, het drogen van tomaten... Hiervoor hebben we nu de plannen en de prijsoffertes binnen en hebben we dus zicht op de financiële implicaties. Met de potentiële subsidies van de stad Hasselt  en van de Provincie Limburg en jullie steun, moet het mogelijk zijn deze investering en de continuïteit van de werking van de school en het medisch centrum te garanderen gedurende de volgende 3 jaar.  
 
Ze hebben ondertussen ook een lokale projectleider gekozen, die alles moet organiseren, controleren en registreren... Hij zal worden opgeleid via stages bij NGO’s.
Hij krijgt ook een IT-opleiding in Sévaré. Hama is een pientere man, die nu al veel taken op zich neemt en onze contactman ter plaatse is. Daarnaast zijn we nog steeds op zoek naar een externe expert, die de projectleider en de bevolking op vraag kan ondersteunen, opleiden in bepaalde landbouwtechnieken of kennis bijbrengen over gewassen en dieren. Tot nog toe zijn onze besprekingen hieromtrent mislukt. Ze haken allen af o.a. omwille van de precaire veiligheidssituatie, en soms haken wij af omwille van bedenkelijke financiële tegemoetkomingen die zij voorstellen... Maar we zoeken verder.
 
Voor diegenen die geïnteresseerd zijn in achtergrondinformatie over de toestand in Mali geef ik deze link met een interessant artikel uit MO* Magazine:  jihadisme-de-sahel  
 
[bookmark: _GoBack]Wat Covid19 betreft in Mali, kan ik jullie vertellen dat ze in Mali op vrijdag 5 maart een eerste lading hebben gekregen van ongeveer 350 000 vaccins van Astra Zenica, geproduceerd in India. Misschien kunnen we daar onze prik halen?
