Laatste nieuws (oktober 2011)

Malick Napo, onze contactpersoon in Mali, is net terug van een missie van 4 dagen in Nalou. Hij berichtte heel enthousiast over de werken en vorderingen en plannen in Nalou. Zo is de medische hulppost nu officieel erkend als CSCOM ( centre de santé communal). Dat houdt o.a. in dat de vaccinaties gratis worden geleverd aan het centrum. Tijdens zijn bezoek draaide het centrum op volle toeren, omwille van de vele malariagevallen na het regenseizoen. De opmerkingen van de studenten geneeskunde over de werking van het centrum werden besproken en afspraken werden gemaakt voor een concrete toepassing ervan.

Ondertussen heeft het dorp geld verzameld om een deel van de kosten te dragen dat zal toelaten zuiver water naar Nalou te brengen . Het water ,uit een boring buiten het dorp, zal naar het dorp worden geleid en in een watertoren opgeslagen , met een aftakking naar de medische hulppost.

Voor de start van het nieuwe schooljaar zijn de voorbereidingen aan de gang :educatief materiaal voor de 6de klas is voorzien, afwerking van de directie ,de bibliotheek en rekrutering van de leraren.

Met het geld, dat de studenten van Uhasselt hebben verzameld , gaan we de geplande waterwerken mee  financieren en een waterput graven voor de groentetuintjes van de vrouwen.
De werken zijn al goed gevorderd zoals je kan zien op de foto's.

Nieuwsbrief november 2011

In november hebben ze niet gestaakt in Nalou.

In het CSCOM, het medisch centrum, werd elektriciteit geïnstalleerd op basis van zonne-energie. Voor de eerste maal licht in Nalou was een hele belevenis. 

De waterput voor de groentetuintjes van de vrouwen  is uitgegraven en werd afgewerkt . De eerste ajuinen zijn geplant ! We zoeken nu middelen om een elektrische pomp op zonne-energie, voor deze put,  te financieren.   

Het schooltje is opgestart met 267 kinderen waarvan 178 meisjes!

In het eerste leerjaar zijn 72 kinderen ingeschreven . Een geweldig succes. De 6 klasjes zijn nu uitgerust met het nodige pedagogisch materiaal, banken ... en dit schooljaar zullen dus voor de eerste maal leerlingen afstuderen .  
Het directiegebouw is afgewerkt en in de bibliotheek ontbreken alleen nog de boeken en meubilair . Die zullen we hen bezorgen  in februari , naar aanleiding van het bezoek van de groep mali-reizigers .
 

