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Inhuldiging Campement en Naai-atelier .
Sinds  5 jaar werken we aan de verbetering van de kwaliteit van  de  instroom en  de uitstroom van de leerlingen van het lager onderwijs van Nalou.

De inrichting van kleuterklasje, voorzieningen voor sanitatie en water voor de schooltuin; preventieve maatregelen betreffende de gezondheid van de kinderen o.a. tegen marlaria ( muggennetten), ontwormingsmiddelen, screening op ondervoeding, zorg voor de werking van de kantine en broodjes voor de kleuters hebben ervoor gezorgd dat de kinderen beter voorbereid zijn voor de aanvang van lagere school, in een betere gezondheid verkeren en dat minder kinderen naar de Koranschool  ipv naar regulier onderwijs worden gestuurd . 

Om de uitstroom te verbeteren zochten we naar betere en meer leraren die bereid waren naar Nalou te komen. Het aantal door de staat toegewezen leraren zijn nog steeds onvoldoende. Daar ze van ver komen is het belangrijk dat die leraren logistiek worden ondersteund. Met de bouw van het Campement is dit nu een feit vermits ze hier kunnen logeren in goede omstandigheden. Er zijn 8 kamers voorzien, 2 douches, 2 toiletten rond een gemeenschappelijk binnenkoer met paillotte. Het is een zeer aangenaam en functioneel campement geworden. We hebben het zelf getest. De zonnepanelen geven voldoende licht en een waterbak zorgt voor voldoende water. Al onze werkvergaderingen hebben we hier gehouden onder de paillotte.

In hetzelfde gebouw werd ook een ruimte voorzien voor een naaiatelier waar een aantal vrouwen weldra een opleiding zullen krijgen. Tegen volgend schooljaar hopen we dat ze de uniformen van de kinderen van het eerste en tweede leerjaar zullen kunnen maken. Vooral voor de meisjes heeft het dragen van een uniform een groot impact. Onderzoek heeft uitgewezen dat meisjes gemiddeld 1 jaar langer naar school gaan. Dat is geen overbodige maatregel vermits we vaststellen dat ze, na de 2ième cycle, volledig afhaken o.a. omdat ze worden uitgehuwelijkt. Sensibilisatie van de ouders is hier zeker aangewezen.

[bookmark: _GoBack]De inhuldiging ging gepaard met een groot feest. De vrouwen uit de 4 quartiers van Nalou brachten hun maskers en schatten in stoet naar het campement en s’ nachts dansten ze van middernacht tot 6 uur s’ morgens. Guiré, de Michael Jackson van de Dogon zorgde de 2de nacht voor meeslepende muziek waarin o.a. de verwezenlijkingen in Nalou werden bezongen. Alle bewoners van de omliggende dorpen waren aanwezig, een ongelofelijk spektakel. Tijdens de dag kon iedereen  eten van een voor de gelegenheid geslachte koe en 100 kg rijst, doorgespoeld met gefermenteerd wilde druivensap… Ook deze keer kreeg ik een geitenbok cadeau…en heel veel dankbetuigingen.
