Description du projet : Capacity Building à Nalou, un village éloigné au Pays Dogon.
Depuis 2005 L’Asbl Kattendans soutient le développement de Nalou, un village Dogon, situé sur le Plateau Dogon à 3 heures de pistes de Bandiagara , loin de tout contact touristique. Le village compte environs 2000 villageois et n’a ni eau courante ni électricité. Notre partenaire au Mali est : Planet Equitable, une agence de voyage équitable. Son directeur est Malick Napo. Ses grand parents maternelles sont originaires de Nalou.

Premier plan quinquennal de développement 2005-2011

Construction d’une école.
En 6 ans une école avec 6 classes a été construite par les villageois avec l’aide financier  de notre ASBL, la Province de Limbourg et la ville de Hasselt. Les 6 classes , plus une maternelle reçoivent plus de 300 élèves. Plus de 67% sont des filles. Toutes les classes sont bien fournies de meubles scolaires et matériel éducatif. L’école a une direction, une bibliothèque, un réfectoire, des toilettes et une cuisine pour préparer les repas servis tous les jours à tous les enfants. A cause du manque de professeurs les classes sont archi pleines. Nous avons un directeur, 2 professeurs désignés par le CAP de Bandiagara, et 2 éducateurs de Nalou. Donc 5 professeurs pour 7 classes. Seulement le directeur est payé par l’état. Le salaires des autres professeurs sont payés pour le moment par notre ASBL
Les élèves qui quittent la 6ième classe avec succès poursuivent leurs études à Dé ( 2ième cycle), à 15 km de Nalou. Pour eux nous avons acheté des vélos. Cela fait maintenant 3 ans que nos élèves ( 54 élèves) vont à Dé.

Construction d’une Case de Santé 
En 2009 les villageois ont commencé la construction d’un centre de santé. Le centre est composé d’un salle de consultation, d’une salle de soins, une salle d’accouchements, un labo et une pharmacie. Le centre est opérationnel depuis juillet 2010, quand 6 étudiants de médecines de l’Université de Hasselt ont ouvert le centre. Le centre est bien équipée avec un labo où des analyse de sang sont possible (unique dans le Pays Dogon sauf à Bandiagarra). Le centre est équipé d’un frigo où les vaccins pour les nouveaux nés sont conservés. Grâce à l’électricité solaire il y a aussi la lumière, pour les soins pendant la nuit. Le centre a une infirmière, un pharmacien, un chef de poste et un gardien, tous payé par notre ASBL. 

L’infirmière a suivi une formation de matronne de 3 mois à Sévaré. Nous espérons que plus de femmes vont aller au centre pour accoucher en toute sécurité. Planet Equitable a organisé et financé cette formation. 

La pharmacie est géré par la communauté. Ils font les achats de médicaments avec l’argent perçu des  patients.

Des médicaments contre les vers et les moustiquaires sont fournis à tous les élèves.

Deuxième plan quinquennal de développement ( 2012-2016 )

Le plan que nous avons entamé maintenant vise à améliorer la qualité de l’éducation.  Pour cela nous sommes en train de construire  un campement pour abriter les professeurs et le personnel médical qui viennent de la ville. Pour pourvoir attirer des bons professeurs le logistique est important. Dans le même plan nous avons commencé à financer des vélos pour les élèves qui poursuivent leur études à Dé, à 15 km de Nalou. La classe maternelle doit préparer les enfants à la grande école. Comme les villageois parlent le Dogon et les cours sont donnés en Français une classe préparatoire doit surmonter les problèmes d’adaptation.

Nous prévoyons le port d’uniformes, confectionnés par les mères, pour prolonger le temps que les enfants vont à l’école (la recherche a prouvé que le port d’uniforme prolonge en moyenne d’une année le temps que les enfants vont à l’école).

Bientôt un forage à l’école, fait par Care Dubai, mais sans pompe, sera opérationnel dès que nous aurons les moyens d’acheter une pompe manuelle. Cela permettra de cultiver le jardin de l’école, de nettoyer les toilettes et aussi de d’entourer la cour de récréation par des plantes. Ceci est prévu dans notre plan de développement.  

Sevrage du projet.

Différents initiatives sont développés pour créer des revenues dans le village. Sur la demande des femmes l’ASBL a financé un jardin avec un puits creusé avec de l’eau toute l’année. Un 2ième jardin a été financé par Norad. Les légumes ne rapportent pas beaucoup d’argent mais permettent de varier les repas des élèves et des familles. Une boulangerie a été construite avec l’aide d’une firme Belge. Les villageois sont très content avec les petits pains de la boulangerie. Avec les vélos achetés pour les élèves le réparateur de bicyclettes a maintenant beaucoup de travail et un revenu modeste. Nous avons aussi des plans pour incorporer un atelier de couture dans le campement. Là-bas  une formation féminine serra faite et les couturières pourront faire les uniformes pour les élèves.

Notre rêve ultime est d’investir dans la récupération de l’eau de pluie et l’irrigation  pour l’agriculture dans le village. 

L’Asbl organise beaucoup d’activités pour financer les salaires et la partie du projet non subsidiée . Entre autres des ventes de bijoux ethniques et des souvenirs du Mali sur les marché mondiales , présentations du projet dans des écoles, conférence sur la culture Dogon, BBQ , sont nos sources. Nous espérons que l’organisation de stages pour étudiants de médecine et voyages d’immersion au Mali, organisé par Planet Equitable, pourront reprendre bientôt. 

