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Niettegenstaande Corona ook toeslaat in Mali, hebben ze niet stilgezeten in Nalou.
 
De school is al een tijdje dicht maar het 6de leerjaar krijgt nog les omdat ze moeten deelnemen aan een nationaal examen. De moeders van de schoolgaande kinderen koken nog elke dag een bord rijst met groenten voor alle schoolgaande kinderen en de kleuters krijgen nog dagelijks een broodje. De rijst krijgen ze jaarlijks  van  PAM ( Programme d’Alimentation Mondiale). 
 
We hebben van de Corona crisis gebruik gemaakt om aan het programma voor de versterking van de vrouwen verder te werken. Naast de vele investeringen in groetentuintjes, naaiatelier, efficiënte kookvuurtjes, graanmolen en medische omkadering omvat het programma ook een luik met verschillende vormingen. De eerste stap in hun opleiding, tot zelfstandige vrouwen, betreft de alfabetisatie van een 40 tal vrouwen (10 van elke  vrouwengroep van Nalou). 5 klassen waren leeg en de 2 leraren van het dorp die wij financieren zaten zonder werk. Gedurende 3 maanden komen de vrouwen elke namiddag naar de school. Daarna voorzien we nog meer vorming, o.a. in leiderschap, organisatie van de vrouwengroepen en ook technische vorming ivm de exploitatie van de velden rond het waterspaarbekken.
Voor de naaisters van het dorp was een extra vorming voorzien in een gespecialiseerde centrum in Sévaré. Omwille van de onveiligheid is die vorming niet kunnen opstarten. We hopen dat het ooit veiliger wordt...   
 
Bij de stad Hasselt konden we een aanvraag indien voor noodhulp in gevolge de Covid-19 pandemie. De extra kosten mbt het verzekeren van de sanitaire veiligheid waren natuurlijk niet gebudgetteerd en het wordt voor de bewoners van Nalou steeds moeilijker voedsel te kopen vermits ze niets meer kunnen verkopen op de markten. Het is nu nog afwachten of er in de Corona pot van de Stad Hasselt nog wat geld zit voor de projecten in het zuiden...

