
Mei 2021
Ik heb ijverig doorgewerkt aan het opstellen van de dossiers voor het bekomen van subsidies bij de Provincie en de Stad Hasselt. Over de besteding van deze potentiele subsidies wilde ik jullie kort informeren.
De voorbereidingen van de opstart van de groentekweek  op de velden aan de minibarrage zijn volop bezig. De benodigde materialen en de zaden en granen zijn opgelijst.
De bouw van een magazijn voor de opslag van groenten en een hangar voor de bewerking van de groenten is gestart. Deze gebouwen zullen dus klaar zijn als de eerste groenten worden geoogst, ik vermoed tegen het einde van het jaar. Ondertussen loopt de alfabetisering van de vrouwen door. 
De zoektocht naar begeleiding van de opstart, heeft uiteindelijn geloond. We zijn in de laatste fase van onderhandeling met een lokale NGO die gedurende 2 jaar het project op verschillen de domeinen moet begeleiden en in goede banen leiden. Zij zullen o.a. vooraf verschillende opleidingen (over boerenorganisaties, beheer van de barrage, zorgen voor een goede bodem, terug aanleren van oude technieken voor een ecologische groentekweek, technieken voor het bewaren van groenten, administratieve en financiële registratie...) organiseren. Hun expertise in dergelijke projecten is noodzakelijk voor het slagen van het project.

November 2021
Op 1 november is het nieuwe schooljaar begonnen. De voorlopige cijfers van de verschillende klassen vind je in bijlage. Het duurt altijd een paar dagen voor de ouders hun kinderen aanmelden. Op voorhand weten we dus nooit hoeveel nieuwe leerlingen zich aanmelden en hoeveel er terugkomen. Nu al een behoorlijk aantal vind ik. De afgestudeerden van Nalou gaan verder studeren in Dé waar ze de 2ième cycle gaan volgen. De fietsen waarmee ze naar Dé fietsen, zijn besteld. Eens in Bamako moeten ze nog een lange reis maken naar Nalou. Zoals vorige jaren worden die fietsen gesponsord door het El Teide Challenge die begin november  werd gereden. Niet minder dan 85 deelnemers hebben de Teide vulkaan beklommen. Een groot succes. De mama van Thibaut Courtois won de challenge voor de vrouwen!! We zijn de organisatoren, Yves De Bellefroid  in het bijzonder, erg dankbaar. Hij is de initiatiefnemer, organisator en bezieler van dit prachtig fietsevenement! 
De politieke toestand in Mali gaat er niet op vooruit. Het is nog niet zeker of de door de internationale organisaties afgesproken verkiezingen in februari 2022 zullen doorgaan. Het huidige militair bewind vraagt meer tijd om de vele mistoestanden op alle gebied recht te zetten. Ondertussen is de veiligheidstoestand in de Dogon niet verbeterd. Misschien kan de aangekondigde militaire steun van Europa helpen?? Voorlopig zit reizen naar Nalou er nog niet in, helaas.
Gelukkig is de toestand in Nalou zelf geruststellend en wordt er verder gewerkt aan de hangar voor de opslag van groenten. Er worden ook nog vormingen gegeven, over de exploitatie van de gronden rond het waterspaarbekken, door een ervaren begeleider die in Bandiagara woont, een 70 tal km verwijderd van Nalou. 
 
Diegenen die in Mali zijn geweest en in Sévaré het juwelenmuseum Farafina hebben bezocht herkennen misschien Baba Piscor ( fonetische schrijfwijze van Peace Corp!, waarvoor hij ooit heeft gewerkt), de eigenaar? Que la terre lui soit légère... 
 Oktober 2021
Het nieuwe schooljaar start toevallig ook op 1 november! Wegens de vele veiligheids- en Covidproblemen is het schooljaar pas eind september geëindigd. We mogen ons gelukkig prijzen dat het schooljaar toch nog succesvol is afgerond. In Nalou zelf zijn 14 kinderen (10 meisjes en 4 jongens) op de 26 geslaagd in hun 6de leerjaar. In Dé zijn 7 op de 24 leerlingen geslaagd in het eindexamen van de lagere humaniora. Alle 7 zijn afkomstig van Nalou!! waaronder 5 meisjes en 2 jongens. Super fier!!
Minder goed nieuws is dat het regenseizoen dit jaar erg tegenvalt. De gewone oogst zal mager zijn en het waterspaarbekken is voorlopig nog niet voldoende gevuld om met de groententeelt te starten. Daarom zijn we gestart met het uitwerken van een plan B. Het zal vooral gericht zijn op een betere voorbereiding op de exploitatie van de gronden rond het waterspaarbekken via opleiding , uitgraven van een compostput, start van boomkwekerij met zaadjes en planten van extra bomen. 
 
December 2021
Eindelijk zijn er wat foto’s doorgestuurd. De nieuwe fietsen zijn aangekomen in Bamako en beginnen nu hun lange reis naar Nalou. In Nalou zelf zijn ze bezig met de bouw van een hangar waar de vrouwen de groenten zullen bewerken voor bewaring. In de eerste fase moeten er stenen worden gekapt, veel stenen...dan werd de fundering werd gemetst. En nu worden de muren gemetst. 
De politieke toestand is uiterst gespannen in het Dogongebied, vooral nadat een bus met 30 passagiers in de omgeving van Bandiagara ( hoofdstad van de Dogon) op een mijn is gereden en helemaal is uitgebrand. Het lokale zelf benoemde bestuur ( er is geen officieel bestuur meer aanwezig) heeft een periode van burgerlijke ongehoorzaamheid uitgeroepen om het centrale bestuur onder druk te zetten.  Er zijn nu onderhandelingen op het hoogste niveau gaande...Afwachten dus of de centrale overheid deze regio eindelijk gaat beschermen tegen de terroristen en de etnische conflicten.
 

