Nieuwsbrief januari 2021

Sinds mijn laatste nieuwsbrief zijn er weer belangrijke dingen gebeurd, tijd dus voor een update.
 
Vooreerst wil ik iedereen bedanken die naar aanleiding van onze oproep een extra storting gedaan heeft op onze projectrekening bij de Koning Boudewijn Stichting. Het is een grote opluchting dat we dankzij al de giften die we kregen in 2020, de subsidie van de Stad Hasselt en de Provincie Limburg, El Teide Challenge en de verkopen op Montmartre de geplande investeringen in 2021 toch kunnen uitvoeren, ook in covid tijden.
 
In december zijn 14 vertegenwoordigers van Nalou naar Sévaré gereisd waar ze hebben deelgenomen aan een seminarie omtrent de plannen voor de exploitatie van de gronden rond het waterspaarbekken. Een expert ter zake heeft een strategisch plan voorgelegd dat ze grondig hebben besproken en bijgestuurd. Deze plannen worden nu geconcretiseerd zodanig dat ze na het volgende regenseizoen kunnen starten met de exploitatie. Verdere begeleiding zal zeker nodig zijn en wordt voorbereid. Het waterspaarbekken is helaas in december helemaal leeggelopen omwille van een defecte poort. Dat was even schrikken maar gelukkig is het geen constructiefout. De defecte poort wordt snel vervangen en zal de planning niet beïnvloeden. In tegendeel het liet hen toe de krokodillen (het waren er 9!!) te vangen en weg te brengen zodat ze nu veilig aan de voorbereiding van de velden kunnen werken. Dat was tot nog toe verboden door de plaatselijke autoriteiten.
 
De start van de scholen, die omwille van Covid was verplaatst naar begin januari, is nu gepland voor volgende week. De uniformen zijn klaar en de fietsen voor de leerlingen die gaan verder studeren zijn onderweg. Omwille van de sluiting van de grenzen kon dat niet vroeger gebeuren. Een nieuwe groep vrouwen volgt een alfabetiseringscursus in de school.  
 
Het toegevoegde fotoalbum bevat recente foto’s van Nalou, zoals alfabetisering van de vrouwen, seminarie in Hotel Flandre en de productie van zeep: foto's januari 2021.
 
Deze recente foto’s komen nu vlot binnen omdat onze fotograaf van dienst ze van op een heuvel, op 15 min van Nalou, via whatsapp  kan doorsturen!! Weer een stapje vooruit in de communicatie mogelijkheden. 
 
Wat onze projectrekening bij de KBS betreft is er ook nieuws vermits je nu ook online een storting kan doen via de link: 
 
[bookmark: _GoBack]https://donate.kbs-frb.be/actions/PA-Kattendans. De mogelijkheid om te storten via overschrijving blijft zie : https://kattendans.be/steunen-2.html
 
Ik wens jullie nog een beter 2021. Laat ons hopen dat de vaccinaties vlot zullen verlopen...zodat reizen naar Mali weer mogelijk wordt?!

