Beste allemaal,
 
Nu de lange zomer in België al een tijdje is begonnen begrijpen jullie beslist dat ik wat vertraging oploop met mijn nieuwsbrieven. Naast het genieten van het mooie weer was er ook de jaarlijkse stress over de subsidieaanvragen bij de Provincie Limburg en Stad Hasselt. Alle documenten vastkrijgen voor de evaluatie van de bestedingen, beslissingen voor de toekomst nemen, contacten leggen en prijsoffertes voor de nieuwe aanvragen opvragen...heel intens.  Gelukkig is die klus bijna achter de rug.
 
Ondertussen zijn ze in Nalou niet blijven stilzitten. De groenteopslagplaats en hangar zijn zo goed als klaar. Nieuwe, vooral praktische, opleidingen zijn weer opgestart zodat de dorpelingen helemaal klaar zijn tegen de tijd dat het hopelijk zal gaan regenen en de minibarrage gevuld geraakt.  
Een grote en aangename verrassing voor ons en voor Nalou was de bouw van een nieuwe watertoren, die het water van de bestaande watertoren naar het centrum van het dorp brengt. Nalou werd uitgekozen door de directeur van ADI ( Association  Dogon Initiatives) die samenwerkt met Partners Pays Dogon uit Nederland. De financiering komt van de Stichting Stella Maris. De dorpelingen, vooral de vrouwen, zijn super blij omdat het drinkbaar water nu dichter bij beschikbaar is.  Dat bespaart hen tijd en vooral zware inspanningen. Zie:Mei 2022 nieuwe watertorenen groenteopslagplaats
 
Wat de politieke toestand betreft stuur ik jullie deze link van de verantwoordelijken van PPD die dit jaar in Bamako zijn geweest.
Een lokale blik op het nieuws uit Mali | Partners Pays-Dogon
https://partnerspaysdogon.nl/nl/nieuws/2022/03/een-lokale-blik-op-het-nieuws-uit-mali/
Het is duidelijk dat de veiligheid nog niet is gegarandeerd. Er zijn nog steeds aanvallen over het hele land. Het leger kan dus niet overal zijn en vooral in de Dogon regio ontbreekt nog steeds militaire ondersteuning. De plek waar de maatschappelijk zetel van Planet Equitable is gevestigd in Sévaré ziet er nu uit als een echt militair kamp, nadat het echte militaire kamp niet ver daar vandaan door een bom werd getroffen.
Het zal ons niet beletten om nog verder te werken aan de ondersteuning van ons project van capaciteitsopbouw in Nalou
 
Tot daar het belangrijkste nieuws.

