

Nieuwsbrief oktober 2019.

Beste allemaal,
 
Het is alweer een tijdje geleden dat ik jullie nieuws bracht van Nalou. Ondertussen is er al weer veel gebeurd.
 
Sinds begin oktober is het nieuwe schooljaar gestart met maar liefst 326 leerlingen, zie bijgevoegde tabel. De naaisters van Nalou hebben weer gezorgd voor een uniform voor ieder van hen. Ook diegenen die afgestudeerd zijn dit jaar, 14 meisjes en 10 jongens, kregen nog een uniform en bovendien weer een heel mooie nieuwe fiets: zie fietsen en uniformen oktober 2019 . Ze zijn dus klaar voor de 2ième cycle in Dé! Met dank aan El Teide Challenge zie: https://www.facebook.com/elteidechallenge )!!  Ook dit jaar zullen een groep sportievelingen El Teide beklimmen in het kader van de Warmste Week tvv Nalou.
 
Evident is het allemaal niet meer in Mali. Vele scholen zijn gesloten omwille van dreigingen door de terroristen. Gelukkig is Nalou hiervan gespaard gebleven.
 
In een poging om onze afgestudeerden te volgen in hun verdere studies hebben we dit jaar de leerlingen opgespoord die na de 2ième cycle verder studeren. We hebben er 15 gevonden die in verschillende steden verder studeren (8 in Bamako, 2 in Sévaré, 1 in Sikasso, 1 in Ségou en 3 in Bandiagara). Dit zijn diegenen die door de regering worden ondersteund in hun studies. Anderen studeren verder zonder steun. 
 
In het Medisch Centrum zijn de isolatiewerken van het dak voltooid. Zie: isolatie dak Medisch Centrum
De patiënten en het medisch personeel voelen al meteen het verschil.
 
Ondertussen is ook het waterspaarbekken klaar! Zie: barrage oktober 2019 . We hopen volgend jaar al met de verbeteringswerken aan de gronden te kunnen beginnen zodat we na het regenseizoen al kunnen starten met de groenteteelt op een deel van de aanpalende velden.
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